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	АСТРАХАНСКИЙ ФИЛИАЛ «САРАТОВСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ АКАДЕМИИ» 

	АСТРАХАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ 

ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «АССОЦИАЦИЯ ЮРИСТОВ РОССИИ»



Информационное письмо
Уважаемые коллеги!
Астраханский филиал «Саратовской государственной юридической академии» и Астраханское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» приглашают Вас принять участие во всероссийской научно-практической конференции 

«ЦЕНОВОЕ ПРАВО РОССИИ: ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ»
(Россия, г. Астрахань, 28 апреля 2017 г. 14.00 ч.)
Цель проведения конференции — обмен научными результатами и исследовательским опытом, обсуждение теоретических и прикладных проблем свободного ценообразования и государственного регулирования цен (тарифов) в Российской Федерации, выработка научно-обоснованных предложений по организации системы органов управления в сфере ценообразования, совершенствованию законодательства.
Работа конференция будет проходить в рамках пленарного заседания, на котором планируется рассмотреть ключевые темы:
Тема 1. Цена – как гражданско-правовая категория.
Предполагается рассмотреть вопросы:
- Понятие «цены» по гражданскому праву. Способ и порядок определения «свободной» цены договора. 
- Порядок урегулирования разногласий сторон договора по условию о цене. Изменение цены после заключения договора (по материалам судебной практики).
Тема 2. Цена – как административно-правовая категория.
Предполагается рассмотреть вопросы:
- Понятие «цены» в административном законодательстве.
- Понятие «цены» в налоговом праве.
- История формирования ценового права в России и в субъектах Российской Федерации.
- Совершенствование системы государственного регулирования тарифов. Роль общественности.
- Контроль и надзор в сфере административного ценообразования (прокуратура, УФАС, региональные органы регулирования цен). 
Тема 3. Цена – как объект уголовно-правовой защиты.
Предполагается рассмотреть вопросы:
- Уголовная ответственность за манипулирование рынком и ограничение конкуренции.
- Расследование преступлений, связанных с манипулированием рынком и ограничением конкуренции.
К участию в конференции приглашены представители органов власти Астраханской области, Общественной палаты Астраханской области, службы по тарифам Астраханской области, органов прокуратуры и суда, Управления Федеральной антимонопольной службы по Астраханской области, иных федеральных органов государственной власти, местного самоуправления, членов Астраханского регионального отделения Ассоциации юристов России и иных общественных организаций, представителей образовательных и научных учреждений. 

Место проведения конференции: г. Астрахань, ул. Куйбышева 1/Кр. Набережная 7. Астраханский филиал ФГБОУ ВО «СГЮА».

Рабочие языки конференции: русский, английский

Форма проведения: очная

К участию приглашаются преподаватели, молодые ученые, научные и практические работники.
По материалам конференции планируется издание сборника научных статей. Электронная версия сборника будет размещена в Научной электронной библиотеке eLIBRARY.RU. Опубликованные статьи войдут в базу данных Российского индекса научного цитирования (РИНЦ).

Расходы на проживание, проезд и питание оплачиваются участниками конференции или направляющей стороной. Для иногородних участников по их просьбе осуществляется бронирование номеров в гостиницах города.
Лицам, желающим принять участие в работе конференции, для своевременной подготовки ее программы, необходимо в срок до 1 апреля 2017 года заполнить и направить в адрес оргкомитета (snzaikova@rambler.ru) заявку на участие в конференции (Приложение 1) и тезисы выступлений.
Статьи для публикации направляются в адрес оргкомитета не позднее 10 апреля 2017 года.
Программа проведения конференции будет доведены до сведения участников одновременно с извещением о включении их выступления в программу конференции.
Требования к оформлению материалов:
Текст статьи должен быть набран в текстовом редакторе Word в соответствии со следующими установками:
· все поля (верхнее, нижнее, правое, левое) – 2 см;
· межстрочный интервал – полуторный;
· основной шрифт – 14 пт;
· гарнитура - Times New Roman;
· красная строка (отступ) – 1,2 см;
· объем материалов – не более 8 страниц.
Название набирается по центру строки прописными буквами без переноса, точка в заголовке не ставится; ниже, через интервал, в правом углу строчными буквами печатаются: инициалы и фамилия автора, с указанием ученой степени и ученого звания (при наличии); на следующей строке – инициалы и фамилия научного руководителя с указанием ученой степени и ученого звания (при его участии); далее, через интервал – текст. В тексте публикации допускается использование только общепринятых сокращений. 
Сноски на литературные источники даются внизу страницы; нумерация сносок производится на каждой странице. Сноски набираются шрифтом Times New Roman, кегль шрифта 12 пунктов; межстрочный интервал одинарный. Оформление сносок должно соответствовать ГОСТу 7.1-2003. Список литературы отдельно не оформляется.
Материалы должны соответствовать заявленной тематике, иметь научную и/или практическую ценность и быть тщательно вычитаны и отредактированы. Материалы, не соответствующие вышеуказанным требованиям, к публикации не допускаются.
Оргкомитет: 
Тел.: 8-8512- 61-00-38 - кафедра Государственно-правовых дисциплин АФ «СГЮА»
Зав. кафедрой - к.и.н., доцент Перевезенцева Татьяна Викторовна

Лаборант – Николаева Кристина Михайловна

Заместитель председателя Астраханского регионального отделения Ассоциации юристов России, доцент кафедры государственно-правовых дисциплин АФ «СГЮА», к.ю.н. Зайкова Светлана Николаевна
 тел. 89171886885, e-mail: snzaikova@rambler.ru
